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1  Metoa ua I'ayc-2Kopman. Marpunu. /lerepmMuHanTH.

Banaga 1 /[a ce ussspwam oznavenume 0elicmeus:
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1 —itan(a)’
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(ix) v/-27; (x) V16,

Orrosopu: (i) 6; (ii) —44; (iii) cos(2a) +isin(200); (iv) 5+56; (v) —2 —i%2; (vi)
L (vi)) £(144); (vild) £(2— i) (ix) 385 -3 (x) £2, 420,

Bamaua 2 Hekxa n, m ca ecmecmsenu 4ucia, n He 0eAl M, @ Wy = COS ( ) + 2 sin (2’”) 3a
0 <k <n-—1 can-mume xopenu na edunuuama. a ce doxasrce, we

wy' Fwit . 4w =0.

Bagaua 3 3a x & 277 da ce doxaorce, we:

sin ( ) cOS (("zl)a”)

cos T + cos(2x) + ... cos(nx) = @) u
sin (£
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sin ( ) sin ((ngl)x>

s (3

sinz + sin(2z) + .. .sin(nz) =



amaua 4 /[a ce pewam cucmemume AUHETHU YPAGHEHUA:

r1 4xy +2r3 =8 r1— X9 H2x3 —x4 = -—1
I T 2v17 4w —2m3 224 = -2
(i) | -2 —2wp +3z3 =1 (i) ;
3z —Tx +4x =10 —X1 +21‘2 —4x3 +x4 =1
1 2 3 30, S 4

—2x9 +3r3 =1
6$1 +6$2 —|—3$3 =5

Orrosopu: (i) (3,1,2); (ii) (x4 — 1,223, 23, 24) 38 TIPOU3BOJIHA T3, T4;
(ili) cucremara HsiMa pereHue.

Bamaua 5 /la ce pewam cucmemume AUHETHU YPASHEHUA 6 3ABUCUMOCT, OM, CMOTHOCTIU-
me Ha yuacmeauume napamempu a, by, ba, b € C:

(1 — 3(1)%’1 +32L’2 +$3 = 0 T “ ::__i4 i Zl

(i) 21, +5ry  —w3 =8a ; (i) ., 2 . T b2
_ 1 4 =03

311 L2 Twy =G6a ar; +ares +ars —x4 =0

Orrosopu: (i) Ako a = 0, To cucTemara e HechbBMecTHMA. 3a a # 0 cucTeMara MMa
€JIMHCTBEHO PeIleHne
4 11 1
— —26a, 12a — —,— ).
3a 21a” 21a
1

(ii) Ako a = —% u by + by + b3 # 0, To cucremaTa e HechbBMeCcTHMa. AKO @ = —3 U

by + by + b3 = 0, T0 cucremara uma perennst (bs — xy, by — x4, by — x4, T4) 38 TPOU3BOJIHU
4. 3a a # —% cucTeMaTa MMa eIUHCTBEHO pelleHue

b3 -+ a(—bl — b2 -+ 2b3) bg + (I(—bl + 262 — bg) bl + CL(2b1 — bg — b3)
3a+1 ’ 3a+1 ’ 3a+1 '

3anaga 6 /[a ce npecmemnam demepmuranmume

. 0 b e 1 2 3 4

(i) S%H a cosa | (i) bocoal: (i) 5 6 7 8
sinf8 cosf |’ c a b ’ 9 10 0 0

11 12 0 0



Bapaga 7 /a ce npecmemmnam demepmuranmume:
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PERYPEHMHU 3ABUCUMOCTIU O 681TNOPA, CTNENEH.
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r+y 2z 0 0 0

¢ x4y 2z ... 0 0

(iv)A, = 0 g ox+y ... 0 0
0 0 0 .o x+y 2w
0 0 0 L x4y

Bamaua 9 /la ce npecmemmam demepmunanmume A, upez npecmasane Kamo npouseede-
Hue na dse dpyeu nodrodAUY eMEPMUHAHMU, KO

. ' . - 1 —apbi\"
() A =detisin(o + )i (1) Au=det (T30 )

2,J=1
(idd) Apyr = det((a; + b;)")7=0-

Bapauga 10 /[a ce pewam mampuynume ypasHeHUA:

1 -1 2 1 -1

(a) 3 01 -1 |x=(0 1];
2 -1 2 1 0
1 -1 2 1 -1

6 3 1 -1])y=[2 1];
1 3 =5 0 3
1 -1 2 1 —1

6) 3 1 -1 )z=[2 1];
1 3 =5 30

YobrBane: Korato MarpudHuAT KoedUIMEHT € HeoOpaTuM, Pa3IuIleTe MaTPUIHOTO
ypaBHEHHE KaTO CUCTeMa JIMHEWHN YpaBHEHHS 3a eJIeMEeHTHTEe Ha HEeU3BECTHATA MaTPHIIA.

Orrosopu:
0 1
(a) X=|1 —6 |;
1 —4

(6) MaTpuvaHOTO ypaBHEHUE € €KBHBAJICHTHO Ha

1 _1 2 Y11 Y12 B 1 _1
0 4 _7 Yar Y22 | =\ 4 4
Y31 Y32
U UMa pelleHne

—zl;y:ﬂ + % —iyw
Y = Tys — 3 Tysz+1
Y31 Y32



3a IPOU3BOJIHUA Y31, Y32-
(B) MaTpuyHOTO ypaBHEHUE € eKBHBAJEHTHO Ha

I -1 2 Y11 Y12 I -1
0 4 =7 Y21 Y22 | = 2 1
0 4 -7 Y31 Y32 -1 4

U HsMa pellleHne, 3alll0TO BTOPUAT U TPETUAT peJl Ha JsdBaTa CTpaHa CbBIAJAT, JOKATO
BTOPUAT PeJl € Pa3JInvYeH OT TPETUA B JIFCHATA CTPAHA.

Bamaua 11 Jla ce namepu obpamnama A~ na mampuyama

L 9 3 1 -1 2 -1
(i) A= 1 —1 1 | €Mpu(Q); (i4) A= ; (1] _i’ 1 € Myx4(Q);
-2 11 -1 1
1 1 .11
1 1 ... 1 1

1 1 .11
(i1i) A= 0 € Mpxn(Q).

1 1 1 0 1

1 1 1 1 0

Ortrosopu:
- 0 0 1 -1
i) At= (31 4| Giyar=| * L8 1B

5 1 3 1 0 -2 3
-3 1 5 -8

(iii) Ako pesoBere Ha A OT BTOPHU JI0 N-THU CE 3aMEHST C PA3JIMKUTE HA I'bPBUS PEJ C
Te3U PejioBe, a Taka MOJANMUIIMPAHUTE PEIOBE Ce U3BAJAT OT IIbPBUS, MOIyIaBaMe €IUHUY-
nata Marpuna. llpmraranero na cbiuTe eleMeHTAPHU TTpeoOpa3yBaHUS KbM €TMHUYHATA
MaTpHUIla JaBa

2-n 1 1 ... 1 1

1 -1 0 ... 0 0

Aot 1 0 -1.. 0 0
1 0 0 ... -1 0

1 0 0. 0 —1



2 JluHeliHu mMpocTpaHCTBA

Bamaua 12 Kou om caednume nodmmosicecnea na Q* ca noonpocmpancmea:
My ={(z,y) € Q* | z=2y},

My ={(z,9) € Q* | = =2y, 2z=y},
Mz ={(z,y) € Q* | ==2y+1},
My ={(z,y) € Q* | xy=0},
Permtenne: [lonmuOkecTBOTO M) € TOMIPOCTPAHCTBO CHIIACHO (2y7 + 2Ya, Y1 + Yo2) €
M, 3a mpomssomnn (2y1,v1), (242,92) € My u q(2y1,31) = (2(qu1), qu1) € My 3a Vg € Q,
\V/(le,yl) € M.

[Mommuozkectsoro My = {(0,0)} C Q? e noampocrpancTso.

MuozkectBoTro M3 He e nognpoctpanctso va Q7 samoro cymara na (2y; + 1,y;) € Mz u
(2y2+1,52) € My e (2(y1 +42) + 2, (1 +12)) € M3 m q(2y1 +1,41) = 2(qy1) + ¢, qy1) & Ms
sa g€ Q\{1}.

BaV(r,y) € MyuVq e Qe s cuna q(z,y) = (qv,qy) € My, 3amoro (qr)(qy) = ¢*(xy)
0. Ho M, me e nomnpocrpanctio na Q) zamoro (1,0),(0,1) € My u (1,0)+ (0,1) = (1,1)
My.

R

Bamaua 13 Ilodmnoocecmeomo E na noae F' e nodnoae, axo E cedspotca none dsa esemen-
ma u E e sameoperno omnocno csbupare, udsancoane, YMHONMCEHUE U OJENEHUE C HEHYAES
eaemenm. Jla ce dokaorce, we:

(i) axo E e nodnoae na noae F', mo F e aunetino npocmparncmeo nad E;

(i) mnoorcecmsomo Q(v/2) = {a +bv/2|a,b € Q e wucaoso noae;

(ii1) Q(v/2) e aunetino npocmpancmeo nad Q.

Banmaua 14 Hexa F' e nose, a Flx] e muosicecmeomo na noaunomume na x ¢ koeuyuermu
om F. Jla ce doxaorce, we:

(1) Flx] e aunetino npocmparcmeo nad F omnocro obuvatinume onepayuu csbupane 1a
NOAUHOMU U YMHONCENUE HA NOAUNHOM C YUCAO;

(ii) mnoorcecmeomo FHV[z] = {f(x) € Flx]| deg(f) < n} na nosurnomume om cmenen
ne no-z0aama om n e nodnpocmparncmeo na F[z];

(ii1) mnoorcecmeomo U = {f(x) € Flz]| f(1) = 0} na nosurnomume, anysupauwu ce 6
1 € F e nodnpocmparncmeo na F[z|;

(1v) 3a wucaoeo nose F, mnoorcecmeomo V= {f(x) € Flz]| f(0) = 1} na nosurnomume,
npuemawyu, cmotimocm 1 6 0 € F ue e nodnpocmparcmeo na Fx);

(v) 3a npoudsosnu KoHCMANMU N1, . .., Ay € F' wmmoorcecmeomo

W ={f(x) € Flz]| f(M) + f(A2) + ... + f(\s) = 0}

e nodnpocmpancmeo na Fx];



(vi) 3a npoudsosnu Koncmawmu Ay, . .., \y € F mmnoorcecmseomo

T ={f(x) € Flz]| f(M) = f(Q2) = ... = f(\) = 0}
e nodnpocmpancmeo na F|x].

Banauga 15 Heka V e mHoocecmsomo wa 6cuyky 6e3kpatiny peduuy ¢ eaemMermu om noae
F. Jla ce doxaoice, ue:

(i) V e aunetino npocmpancmeo nad F' ommocho noxomnonenmmo onpedeaenume cobu-
pare na pedunyy U YmHodtcenue na peduua ¢ A € F';

(11) nodmmoorcecmeomo V, C V' na dunummnume peduuyu (m.e. na peduyume ¢ nati-mHozo
Kkpaer 6poti HeHyaesu waenose) e nodnpocmparcmeo wa V;

(111) nodmmoorcecmsomo A C 'V ha apummemuynume npozpecut, e noonpocmpaHemso Ha
V}.

(1v) nodmmoosicecmeomo G C 'V na 2eomempuyunume npozpecut, e € noonpocmpancmaeo
na V'

(v) nodmmoorcecmeomo Wy, = {{an};>;|ant1 = Aap, + pay—1 30 Yn > 2} C V 3a
npoussoanu durcuparu X, € F e aunetino nodnpocmpancmeo na V.

Bamaua 16 Jla ce onpedeau kou om caednume 6eKMOPU Ca AUHETHO HE3ABUCUMU U KOU CQ
AUHETHO 3A6UCUMU:

(i) (4,—1,2), (—4,10,2) € R?; (ii) (—1,2,4), (5, —10,—20) € R?;

(iii) (3,—1), (4,5), (—4,7) € R%; (iv) (=3,0,4), (5,—1,2), (1,1,3) € R3;

(v) (3,8,7,-3), (1,5,3,—1), (2,—1,2,6), (1,4,0,3) € R*;

(vi) (0,3,1, 1), (6,0,5,1), (4,~7,1,3) € R*;

(vit) * + x + 3, 5a® —x + 2, —32* + 4 € R[z].

Bamaua 17 3a kou cmotimnocmu Ha peasrus napamemsp A 6exkmopume
ay = (\—1,-1), ay=(=1,\—1), az=(—1,-1,)\) € R?

ca Aunetino nezasucumu?
Pemtenne: Heka pyay + pgas + pszag = (0,0,0). Torasa

A —p2 —pz =0
—p1 +A2 —pz =0 .
—p1 —p2 +HAug =0

Pemasame kaTo cucrema JUHEHHN YpaBHEHWsT ¢ HEU3BECTHU i1, [lo, i3 U TTApaMeTbp A. AKo
A # —1,2, To cucremMaTa UMa €IMHCTBEHO PEIeHue [1; = jio = ji3 = 0 U BEKTOpUTE a1, A, A3
ca JMHEHHO He3aBuCHMU. 3a A = 2 umame aj + as + ag = (0,0,0) u BekTOpUTE a1, A, a3 CA
muHerHo 3aBucumu. [Ipn A = —1 umame ay — a; = a3 — a; = (0,0,0), Taka 4e ap,as, az ca
JINHEHO 3aBUCUMU. ([l



Bamaga 18 (a) 3a xou cmotinocmu na napamemspa p eexkmopsm b = (1,—1,p, 2p) npunad-
AEACU HA MUHETIHAMA 066USKA Ha 6EKMOPUME

ap = (1,-1,2,1), ay=(3,1,2,-1), ag=(1,—1,-1,2).

(6) 3a xou cmotimocmu na napamemspa p eexkmopsm b = (1,1, p, 1 — p) ne npunadaesrcu
Ha Aunelinama 0b6U6Ka 1A 6EKMOPUME

a; = (1,2,-2,1), ax=(1,-3,1,-1), az=(1,1,—1,-2).
Otrosopu: (a) p=2; (6) p # —13.

Bagaua 19 (i) /la ce onpedeau kou om caednume MHONHCECTIBA OM GEKMOPU 00pA3YEaAM
basuc na aunetinomo npocmpancmeo Q2:

(a) (47 1)7 <_77 _8); (6) (070)7 <1a3>; (6) (17 2)7 (073)7 (2a 7)

(11) /la ce onpedeau kou om caednume mHodHcecmea om eekmopu o0bpasysam 06a3uc Ha
aunetinomo npocmpancmeo Q3:

(a) (3,1,—4), (2,5,6), (1,4,,8); (6) (2,-3,1)), (4,1,1), (0,=7,1);

(6) <_17 3, 2))7 (67 L, 1)'

(1) Jla ce onpedeau kou om caednume MHOMCECTNBG OM GEKMOPU 00pa3ysam 6a3uc Ha
aunetinomo npocmpancmeo Q3 [x] na noaurnomume na T ¢ payuonasu Koeduyuernmu om
cmenen He No-20AaMma om 2 :

(a) 1 —3x+22%1 +x + 422 1 —Tx; (6) =4+ x + 322, 6 + bx + 222, 8 + 4w + 2%;
(6) 1+ x+a* z—1.

Sagaua 20 Hexa
V ={(a+ V3b, ¢ +V3d, 2a — 2v/3b, —c+/3d) e R*| a,b,¢,d € Q}.

(1) Ja ce doxaoice, we V' e aunetino npocmpancmeo nad nosemo Q na payuonanmume
wucaa u da ce namepu pazmeprocmma dimg V.

(11) /la ce nposepu, ue
W = {(a + V/3b, ¢+ V3d, 2a — 2v/3b, —c +V/3d) € V| a + V3b = 2(c + V3d) — (c — V3d)}
e noonpocmparcmeo na 'V u da ce namepu 6azuc na W.

Bagmaua 21 Jla ce namepam xoopdunamume na éexmopa v = (2, —1,3) € R?® enpamo 6asuca
e1 = (1,0,0), ea = (2,2,0), e3 = (3,3,3) na R3.

Bagaua 22 Jla ce namepam woopdunamume na nosunoma p(z) = 2 — x + 2% € RO[x]
cnpamo 6azuca fi(x) = 1+ x, fo(z) = 1+ 2%, f3(2) = v + 22 na npocmparicmeomo R®[x]
HA NOANUHOMUME HA T C PEANHU KOEPHUUUEHMU 0Mm cMener Hali-MHo2o0 2.



Banauga 23 Heka A e aunetinomo npocmpancmeo Ha apumMMeMuUYHUMe npo2pecut. ¢ Pai-
ornarnu eaemenmu. a ce dokastce, we A e 2-mepro aunetino npocmparcmeo nad Q u da ce
namepu 6aszuc wa A nad Q.

Bama4da 24 (i) /la ce doxaoice, we mnooicecmeomo V' na dynkyuume f: R — R e aunedino
npocmparcmeo Had R ommnocho nomoukoso onpedescnume csbupare

(f+9)(z)=f(x)+g(x) 3a VreR

U YMHONHCEHUE

(rf)(z)=rf(z) sa VreR

¢ peasro vucao r € R.
(ii) Ja ce dokasice, we dynryuume cos?(x), sin(z), cos(2x) € V ca aumnetino sasucumu
nad R u da ce namepu basuc na aunetinama um obsueka lg(cos?(x), sin?(z), cos(2x)).

Bamaua 25 Jla ce onpedeau pazmeprocmma na ciednume noonpocmpancmea na R :
(1) Uy = {(a,b,c,0) | a,b,ceR};
(i) Uy = {(a,b,c,d) | a,b,c,d € R, d=a+b, c¢=a—">b};
(1) Us = {(a,b,c,d) | a,b,c,d e R, a=b=c=d}.

Banauga 26 /Jladena e mampuyama

€ M4><5(Q)-

o O N =
— O N =

[en NG B \V)
o~ OO
[ JURNJU R

11 1

Ne}

1

Hamepeme 6asuc ma npocmparncmeomo wa eexmop-pedoseme Ha A u 6asuc wa npocmpar-
cmeomo wa eexmop-cmaaboseme na A. Onpedeneme panea Ha A.
Pemenne: C enemenrtapuu mpeobpasyBaHusi 10 PejoBe cBexKIaMe A KbM

112 01
00101
00013
0 3 303
u onpejessme, de 1k(A) = 4. Yerupure pena Ha A obpasyBar 6a3uc Ha BEKTOP-PEJIOBETE.
3a crbiabosere c¢q,...,c; Ha A mpecMmgaTame, de ¢ — c3 — 3¢y + ¢5 = O. CiegoBaresiHo
KOM M JIa Ca YeTUPHU CThJIOA Ha A, BKIIOUBAIIN Cy, 0Opa3yBaT 0a3uc Ha IMPOCTPAHCTBOTO HA
BEKTOP-CThJIOOBETE. ]

Bamaua 27 /la ce namepu 6a3uc Ha NPOCMPAHCMBOMO OM PEULCHUA HG TOMOLEHHAMA AU-
HEUHA CUCMEME

Ty —X9 +X3 —XT4 =0

Tr1 +x9 +2x3 +3.§C4 =0

9



Jla ce onpedeau 3a xou cmotinocmu wa napamempume p u q eéexmopsm (1,2, p,q) npurao-
AEXHCU HG NPOCTPAHCTNEOMO 0M, PEWEHUS HA MA3U TOMOLEHHA NMUHETHA CUCTNEMA.
OtroBop: p=0,qg=—1.

Bagada 28 B aunetiiomo npocmpancmeo Q* ca dadenu npocmpancmeomo om pewenusa U
HA TOMOZEHHAMA NUHETHA CUCTEMA

r1 +2x9 —6x3 +3xr4, =0 (1)
r1 —2xy +4x3 —3x4 =0

U NPocmpaHcImeoImo om peweHUus W na romozennama aunetina cucmema

x|y +Io —233'3 =0 (2)
2:61 —T9 —2373 +x4 =0 -

Za ce namepam basucu na cevenuemo U NW u cymama U + W.
Pentenne: Ceuennero U NW e mpocTpaHCTBOTO OT PeIeHns Ha XOMOTeHHATa, IMHEITHA,

CUCTEMA
T —|—2l’2 —61‘3 +3CL’4 =0

T —2ZL‘2 +4I’3 —3!134 =0 (3)
T +29 —2.233 =0
201 —x9 —2x3 +x4 =0

noJiyueHa upe3 obejinHeHne Ha ypaBHeHusaTa Ha cucremute (1) u (2). Ilpocrpancrsoro ot
perienus Ha (3) e mpaBara, mopojeHa or Bekropa a; = (1,1,1,1).
ITo Teopemarta 3a pa3MepHOCT Ha CyMa U CedeHUe,

dim(U + W) = dim(U) + dim(W) = dim(U N W) =2+2— 1 =3,

3aIl0TO XOMOTeHHHTe JuHeiinn cucremu (1) u (2) ca ma 4 npoMeniuBu n uMaT panr 2. 3a

Hamupane Ha Oasuc Ha U + W Hum TpsibBar dynIameHTagHn cucteMu perrerns Ha (1) u

(2). Hanpumep, by = (2,5,2,0), by = (0,—3,0,2) e 6asuc va U, a ¢; = (—1,1,0,3), ¢ =

(2,0,1,—2) e 6aszuc na W. Upes ejzemenTapun npeobpasyBaHus KbM PeJoBeTe Ha MATpUIaTa
C1

, aHyJIMpallly IIO3UIIUU II0J I'NlTaBHUA JraroHaJl, HaMupaMe JUHENHaTa 3aBUCUMOCT

bl—l—bg—QCl—QCQ:O.

Beeku ot BekTopure by, by, €1, Co yUaCTBa ¢ HEHYJIEB KOeUIIMEHT B Ta3U JTMHEHHA 3aBUCUMOCT
U MOXKe Jia ce M3pa3u KarTo JuHeiiHa KomOuHarms Ha octaHasmre. CjegoBaTe/lHO KOU U J1a
ca TPHU BEKTOpa M3MexKIy by, bo, ¢1, co obpasysat 6asuc na U + W. O

10



Bagaua 29 B aunetinomo npocmpancmeo Q1 ca dadenu aunetinama obeuexa U = I(ay, as)

Ha 6eKMmMopume
a; = (1,-1,2,3), as=(1,1,3,2)

u aunetnama obsusxa W = 1(by, by) na sexmopume
by =(1,-2,1,1), by =(3,1,2,4).

Za ce namepam basucu na cevenuemo U NW u cymama U + W.
OtroBop: 3a mamupane Ha 6a3uc Ha U N W npencrasame U u W kaTo npoctpancrsa
OT pellleHrs Ha XOMOT€HHU JIMHeiHn cucreMu. Pasriexkiame XoMorennaTa JuHeina CucTeMa

1 —T9 +2£U3 —|—3ZE4 =0
r1 +xe +3x3 +2r4 =07

(4)

YUUTO ypaBHEHUS UMAT 3a KoeMUIUEHTH KOOPJMHATUTE Ha a1 U dp. EJWH HaUMH 3a mpej-
craBsiHe Ha OOIMIOTO perienue Ha (4) e 1 = bry — Hry, 3 = —2x9 + x4. Bekropure ¢; =
(5,1,—2,0) u ¢y = (=5,0,1,1) obpasysar dynmamentanna cucrema pemernst Ha (4) u U e
[POCTPAHCTBOTO OT PElIeHnsl Ha

51‘1 +xo —21’3 =0
’51‘1 —x3 —x4 =0~ (5)

AH&JIOFI/I‘{HO, Ja pa3rjegaMe XOMOIreHHaTa CucTeMa

(6)

I —2272 +3 +x4 =0
35(]1 —f—{EQ +2ZL‘3 +4[L’4 =0 ’

YUUTO YpaBHEHUS UMaT 3a KoeUIMEeHTH KoMIoHeHTuTe Ha by, by. Ta nma dynmamentaana
cucrema pemenust d; = (—5,1,7,0), dy = (—2,0,1,1). 3aroa W e mpocTpaHcTBOTO OT
peIleHus Ha

5[E1 —x2 —71‘3 =0 7
2371 —T3 —Ty4 = 0 - ( )

Cegernnero U N'W e mpocTpaHCTBOTO OT PeIleHus] Ha XOMOI'eHHATa JIMHEHa CHcTeMa,

5371 +Zo —2!L'3 =0
511 —x3 —x4 =0
55131 —X9 —71'3 =0 <8)
2.%‘1 —X3 —Ty = 0

noJyveHa 4pes obejunenue Ha ypasuenusra Ha (5) u (7). Cucremara (8) uma HyJsIeBO 1Ipo-
crpanctso ot pemenus u U N W = {O} uama 6asuc.
[To Teopemara 3a pasMepHOCT Ha CyMa U CeYeHHUE,

dim(U + W) =dim(U) + dim(W) —dim(UNW) =242 — 0 =4,

taka 1e U + W = Q* u Bcexkn 6asuc na Q* e 6asuc na U + W.
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Bagaua 30 B aunetinomo npocmparcmeo Q* ca dadenu npocmpancmesomo om pewenus U
HG TOMOEHHAMA NUHETHA CUCTNEME,

il +3(L’2 +4I3 —61‘4 =0 (9)
21’1 —3£L‘2 —4ZL‘3 +3IL‘4 =0

u aunetdnama obsuska W = l(ay, as, ag, ay) na sexmopume
ap = (1,-1,2,1), ay=(1,3,-1,1), a3=1(2,3,1,1), ay=(1,2,-1,2).

/a ce namepam 6azucu na cevenuemo U NW u cymama U + W,
Pemmenune: 3a na mamepum 6asuc va U N W, npencraave W KaTo mpocTpaHCTBO OT
pellleHns Ha XOMOTeHHa JInHelHa cucreMa. AKO

T —T9 +2I‘3 +r4 = 0
il +3ZE2 —T3 +x4 =0 (10)
2{L‘1 +3ZE2 +x3 +r4 = 0
T —|—2$2 —T3 —|—2ZL‘4 =0
a1
€ XOMOT'eHHaTa JUHellHa CHUCTEMa C MaTpuia OT KOG(bI/ILLI/IeHTI/I 22 , A (8, —37 —4, —3) e
3
Qy

Helina (pyHIaMEHTATHA CUCTeMa peltHusd, TO W e MpocTpaHCcTBOTO OT PeIlleHrs Ha XOMOT'€H-
HOTO JIMHEHHO ypaBHEHUE

81‘1 — 3(132 - 4.T3 - 3ZE4 = 0. (].1)
Ceuenuero U NW e IIPOCTPaHCTBOTO OT pellleHud Ha XOMOI'€eHHaTa JUHellHa cucTreMa
T +3$2 +4I3 —6.774 =0

21‘1 —31‘2 —4ZL‘3 +3CL’4 =0 N (12)
8r1 —3x9 —4dx3 —3xz4 =0

nostydena [pe3 obequnenue Ha ypasuenusTa Ha (9) u (11). Cucremmre (9) u (12) umar
npoctpanctBa or pemenud U O U NW u enun u cbim panr 2, taka e U = U N W. Exun
Gasuc Ha U = UNW e by = (3,5,0,3), by = (4,0,5,4).

[To Teopemara 3a pa3sMepHOCT Ha CyMa U CedeHue,
dim(U + W) = dim(U) + dim(W) — dim(U N W) = dim(W),

taka 4de BraouBanero W C U + W e cwBuagenne, W = U + W. CobriiacHo JuHeiiHaTa
BABUCUMOCT a1 + 2as — az — ay = O, BcgKa TPOHKa BEKTOPU U3MEKIY A1, . . ., a4 € DA3UC HA

W=U+W. O
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